



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

22/10/2014

**ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΒΙΒΛΙΟΥ
ΓΙΑ ΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥ ΗΡΩΑ ΝΑΠΟΛΕΟΝΤΑ ΣΟΥΚΑΤΖΙΔΗ
ΔΙΟΡΓΑΝΩΝΕΙ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ Ο ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ**

Μια εκδήλωση αφιερωμένη στη ζωή του εθνικού ήρωα Ναπολέοντα Σουκατζίδη, στη διάρκεια της οποίας θα παρουσιαστεί το βιβλίο του Σπύρου Τζόκα *«Ο κύκλος των "μάταιων" πράξεων. Ιστορικό μυθιστόρημα με φόντο τη ζωή του Ναπολέοντα Σουκατζίδη»*, διοργανώνει αυτό το Σάββατο 25 Οκτωβρίου ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας, σε συνεργασία με τις εκδόσεις Εύμαρος. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στις 7:00μ.μ. στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του 2^{ου} Δημοτικού Σχολείου Αρκαλοχωρίου.

Για το βιβλίο θα μιλήσουν οι:

- **Γιώργος Μαργαρίτης**, Καθηγητής Σύγχρονης Ιστορίας στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης,
- **Άννα Μανουκάκη - Μεταξάκη**, φιλόλογος - συγγραφέας,
- **Αριστομένης Ι. Συγγελάκης**, μέλος του Εθνικού Συμβουλίου Διεκδίκησης των Οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα,
- **Σπύρος Τζόκας** συγγραφέας του βιβλίου και Αντιπεριφερειάρχης Αττικής.

Επιπλέον, στο πλαίσιο της εκδήλωσης παιδική χορωδία θα τραγουδήσει γνωστά τραγούδια του Μάνου Χατζηδάκι ενόψει της Εθνικής Επετείου της 28^{ης} Οκτωβρίου 1940, ενώ παράλληλα μικροί μαθητές θα αναγνώσουν αποσπάσματα του βιβλίου. Η εκδήλωση θα κλείσει με προβολή οπτικοακουστικού υλικού για τη ζωή του Ναπολέοντα Σουκατζίδη και την Εθνική Αντίσταση.

Λίγα λόγια για τη ζωή του Ναπολέοντα Σουκατζίδη

Ο Ναπολέων Σουκατζίδης μετά τη Μικρασιατική καταστροφή εγκαταστάθηκε μαζί με την οικογένειά του στην Κρήτη. Το 1922 ήρθε παιδί στο Αρκαλοχώρι με τους δασκάλους γονείς του από την Προύσα της Βιθυνίας.

Σπούδασε στην Εμπορική Σχολή στο Ηράκλειο, από όπου αποφοίτησε με άριστα, έμαθε άπταιστα έξι ξένες γλώσσες και ολοκλήρωσε εξ αποστάσεως τις σπουδές του στην Ανωτάτη Εμπορική Σχολή. Υπήρξε πρόεδρος των Εμποροϋπαλλήλων Ηρακλείου και εξαιτίας της συνδικαλιστικής δράσης του συνελήφθη και εξορίστηκε στον Αϊ Στράτη.

Από εκεί μεταφέρθηκε πρώτα στις φυλακές της Ακροναυπλίας, στη συνέχεια στις φυλακές των Τρικάλων και της Λάρισας, και τελικά κατέληξε στο Χαϊδάρι όπου, καθώς γνώριζε γερμανικά, εκτελούσε και χρέη διερμηνέα. Για το λόγο αυτό (επειδή

δηλαδή έκανε και το διερμηνέα) και ενώ το όνομά του ήταν μεταξύ των διακοσίων που επρόκειτο να εκτελεστούν σε αντίποινα για την επίθεση κατά του στρατηγού Κρεντς στους Μολάους, ο διοικητής του στρατοπέδου στο Χαϊδάρι Καρλ Φίσερ (Karl Fischer), όταν ο Σουκατζίδης διάβασε και το δικό του όνομα στη λίστα των μελλοθάνατων, του είπε να παραμείνει στη θέση του. Τότε ο Σουκατζίδης τον ρώτησε αν θα εκτελούσαν κάποιον άλλο αντί για τον ίδιο και όταν ο Φίσερ απάντησε ότι έχει εντολή να εκτελέσει 200 από τους κρατούμενους ο Σουκατζίδης δε δέχθηκε να εκτελεστεί κάποιος άλλος στη θέση του και ο ίδιος να γλυτώσει και εκτελέστηκε με τους υπόλοιπους 199 κρατούμενους του Χαϊδαρίου την Πρωτομαγιά του 1944.

Στις 20 Δεκεμβρίου 1985 ο Ναπολέων Σουκατζίδης κηρύχθηκε από τη Βουλή των Ελλήνων Εθνικός Ήρωας.